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Актуальность. Совершенствование лечебно-профилактической помощи базируется
на знаниях патогенетических, этиологических особенностей заболеваний органов и тканей
полости рта (1). При этом в формировании и развитии стоматологических заболеваний
оказывают негативное воздействие уровень санитарной просвещенности населения.

Материал и методы исследования. Для выполнения поставленных задач нами
проводилось анкетирование с использованием специальной анкеты здоровья полости рта,
рекомендованная ВОЗ (2013). Социологическое исследование 15-летних проводилось в
МОБУ СОШ №31 города Якутск. Всего было опрошено 202 подростка. Анкета вклю-
чала вопросов, связанные с гигиеническим состоянием полости рта, уровнем санитарной
культуры подростков и их родителей.

Статистическая обработка материала проводилось с использованием стандартных ме-
тодов вариационной статистики.

Результаты исследования. Полученные результаты характеризуют наличие неко-
торых особенностей. Так, на вопрос «Как бы Вы оценили состояние Ваших зубов» 32,18%
респондентов ответили удовлетворительное, хорошее - 25,25%, очень хорошее - 17,82%.
При этом на вопрос «Как бы Вы оценили состояние Ваших десен» по структурному со-
держанию были получены ответы аналогичные к предыдущему вопросу. На вопрос «Как
часто за последние 12 месяцев Вы испытывали зубную боль или дискомфорт» 50% под-
ростков ответили редко, далее по частоте ответ никогда (21,78%). На вопрос «Как часто
Вы посещали врача-стоматолога за последние 12 месяцев» 36,63%, школьников ответили
1 раз, 2 раза - 26,73%, 3 раза - 7,92%, 4 раза - 8,42%, 5 раз и более - 3,47%. На вопрос
«Какова причина Вашего последнего визита к стоматологу» основная часть дала ответ
осмотр/лечение (64,85%), далее идут ответы лечение/продолжение лечения (14,85%), боль
и проблемы с зубами, деснами, полостью рта ответили (12,87%).

Следует отметить, что на вопрос «Как часто Вы чистите зубы» более половины опро-
шенных отметили два или более раз в день (52,97%), один раз в день - 34,65%. На вопрос
«Используете ли Вы для чистки зубов зубную щетку» в основном ответили да (98,51%),
где малая часть крайне редко применяет дополнительные средства чистки зубов. Анало-
гичные по структуре были получены ответы на вопрос «Используете ли Вы зубную пасту
при чистке зубов», где 99,5% дали положительный ответ, далее идут ответы нет и не знаю.

Заключение. Полученные результаты проведенного анкетирования харак-
теризуют низкий уровень санитарной культуры у 15-летних подростков и их родителей
города Якутска, что диктует необходимость дальнейшего совершенствования санитарно-
просветительской работы в регионе.
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